

Вестник

Российского
союза
профессиональных
литераторов

№ 4 (47) – декабрь 2015

Вестник Российского союза профессиональных литераторов.
Информационное издание. Тираж 100 экз.
Москва. № 4 (47) – декабрь 2015

ВЕСТНИК Российского союза профессиональных литераторов призван знакомить читателей с литературной жизнью различных регионов России, рассказывать об участии организаций и представительств РСПЛ в культурных мероприятиях своих городов, областей и республик. ВЕСТНИК представляет новые книги, публикации, коллективные сборники членов РСПЛ. Задача ВЕСТНИКА освещать все события, происходящие в РСПЛ.

Настоящее информационное издание не является коммерческим и распространяется бесплатно.

Издается на средства Московского союза литераторов.
При перепечатке материалов ссылка на «ВЕСТНИК РСПЛ» обязательна.

Выпускающий редактор Т. Михайловская
Верстка О. Львов

Адрес редакции:

125009, Москва, ул. Б. Дмитровка д. 5/6, строение 8.

Тел./факс: (495) 692-06-03 (понедельник, среда, пятница
с 12 до 17 ч.)

E-mail: dmitrovka5@yandex.ru

Уважаемые коллеги, друзья!

Незаметно подошел к своему завершению старый год. Уже новый, 2016 год, раскрывает свои страницы. Они пока еще чисты, но уже скоро заветные строки начнут заполнять их. Главные события в жизни литератора – это публикации. Мы от души желаем всем нам самых разных печатных изданий – любого формата, любого жанра, лишь бы наши авторские надежды оправдались, и читатели оценили наш труд.

Но кроме наших личных планов и успехов, у нас есть еще одна важная задача: сохранить наш Союз живым, дееспособным, творчески активным. Мы надеемся, что 2016 год станет для каждого из нас плодотворным, а значит, многократно увеличит творческий потенциал всего Союза.

Сейчас многие говорят, что в наши трудные времена всем не до литературы. Но разве были у нас легкие времена? Не было таких. И разве работа писателя зависит от цены на нефть? Она зависит только от нашего сердца, через которое, как известно, проходят все трещины мира. Поэтому мы желаем всем душевной крепости, здорового оптимизма и просто здоровья!

С Новым годом!

Татьяна Михайловская

Лидия Александрова

ПРОТОКОЛ № 2

Заседание Координационного Совета РСПЛ
от 5 декабря 2015 года

Присутствовали: Арно С.А. (Санкт-Петербург),
Александрова Л.И. (Москва), Батасова М.Ю. (Тверь),
Козлова Л.Н. (Ульяновск), Михайловская Т.Г. (Москва),
Салтыкова Л.Ф. (Рязань), Рахутин Г.С. (Москва),
Сидорова С.Н. (Калуга), Терехов В.М. (Н.Новгород).

Председателем заседания избрана Михайловская Т.Г.
Секретарем заседания – Александрова Л.И.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

I. О выходе в свет первого выпуска литературного альманаха РСПЛ. Об издании литературного альманаха РСПЛ в 2016 г.

II. О стипендиях и оказании материальной помощи членам РСПЛ.

III. О подготовке к проведению VII съезда РСПЛ:

1) *О дате и времени проведения VII съезда;*

2) *Утверждение повестки дня VII съезда;*

3) *Утверждение квоты делегирования участников на VII съезд.*

IV. О дате проведения Контрольно-Ревизионной комиссии РСПЛ и Координационного совета.

Слушали:

I. Открыла заседание **Т.Г. Михайловская**, которая прежде всего поблагодарила Тверской союз и его председателя М.Ю. Батасову за большую работу по изданию альманаха, поскольку верстка и все типографские работы легли именно на ее плечи. Затем Т.Г. Михайловская отметила трудности, возникшие при составлении альманаха, в том числе преобладание стихотворных текстов по отношению к прозе, недостаточно строгий отбор, проведенный в организациях. Благодаря публикациям в «Вестнике РСПЛ» мы представляем, кто по каким темам работает, у кого какие вышли книги, и это помогло нам при составлении раздела «Война и мы» – мы смогли запросить недостающие материалы.

Несмотря на большой отсев альманах получился объемным, в 300 страниц. Разумеется, есть обиженные, не попавшие в выпуск, но нельзя же превращать его в братскую могилу. Мы уже получаем отзывы на альманах, есть и критические. Например, нас упрекают в том, что в альманахе слишком много москвичей и петербуржцев по сравнению с регионами. Но в какой-то степени это естественно, потому что по численности своих членов обе эти организации самые крупные. Работа над альманахом шла весной и летом. Осенью мы разослали всем электронную версию, с которой все могли ознакомиться. Сегодня уже можно забрать авторские экземпляры. Полагаю, что первый блин все-таки получился не комом, но чтобы в дальнейшем нам было легче работать, высказывайте ваши замечания.

На следующий год мы планируем издать новый выпуск альманаха, уже не напрягая Тверской союз, а используя свои возможности. Было предложение сделать номер тематическим и посвятить его Крыму. Пока возражений не было. Давайте обсудим эту идею.

Прежде всего надо пояснить, что мы хотим получить в итоге. Крымский выпуск — это не означает, что надо гнаться за политическим моментом, реагировать на сиюминутные события. Ведь Крым для нас это не столько географическое понятие, сколько историко-культурное. Хорошо было бы подумать, каким образом Рязань, Калуга, Тверь и др. связаны с Крымом. Это дает интересный краеведческий материал. Много судеб художников связано с Крымом — простор для биографических, искусствоведческих, мемуарных очерков и эссе. Понятно, что стихов о Крыме много, но отбор стихов будет очень строгий. В этом году уже вышел большой том стихов, посвященных Крыму, «Крымнаш» — желающие могут посмотреть его в интернете. Повторять аналогичное издание нет смысла. Наш сборник должен быть интересным, то есть жанрово разнообразным, информативным, художественно точным. Если идея тематического крымского выпуска вызовет ваши возражения, мы подумаем. У меня всё. Будем обсуждать.

Л.Н. Козлова. Я про выпшедшую «Литеру» скажу как редактор. Мне хотелось бы иметь твердую установку: что было, что будет. На будущее желательно иметь перечень разделов или русел, по которому

идет составление. Литературоведение, переводы. Переводы мне и в голову не пришли. Нужно больше равноправия между городами. Нам дали 20 страниц, мы и подготовили такое количество материалов.

Т.Г. Михайловская. А прозу вы почему не считаете? Она тоже заняла место на «ваших» страницах.

Л.Н. Козлова. Я не против Крыма, хотя у нас по этой теме ничего нет, и никто не будет писать специально. Чем мы больше будем создавать тематических ограничений, тем лучше, интересней альманах. И обязательно надо смотреть эстетически, чтоб не было сбоев при верстке.

Л.Ф. Салтыкова. Если говорить о крымской тематике, дело это неплохое, но у нас ничего не находится, только кое-что в стихах. Мы не понимали, что требуется. Но раз вообще тема Крыма, то мы найдем. Мы принимаем идею, поддерживаем. Только пока не ясно, в каком русле давать материалы, готового у нас мало.

Л.И. Александрова. Татьяна Георгиевна не сказала, откуда возникла идея подготовить такой сборник. Мы хотим войти в ведомство по печати и массовым коммуникациям и подать заявку на издание этого сборника. Если денег нам не дадут, идею мы все равно не оставим и выпустим альманах сами. Но дать заявку, сформулировать идею и войти с ней в ведомство надо попробовать.

Г.С. Рахутин. Мне очень понравилась «Литера», хорошо, что она есть в электронном виде. Находишь любой рассказ, любое стихотворение. «Литера» смотрится очень современно и очень здорово. Теперь о Крыме. У меня в руках православное обозрение «Радонеж», здесь есть высказывание генерала Леонова: «Разобщение украинского и русского народа – пожар вселенского масштаба». Там, где нет математики, там можно доказать все, любые прямо противоположные точки зрения. Присоединение Крыма – главное или не главное. Крым был и будет украинским, говорит Рада. У нас за присоединение Крыма голосовали все, один воздержался. Власти делают всё, чтобы разъединить народы, а мы не должны лить бензин в пожар вражды, который раздувают власти. Писать надо о единых корнях, о дружбе народов, чтобы это объединяло народы, а не разъединяло. Этот сборник разноплановый, и это неплохо. Можно идти по этому пути и не обязательно заикливаться на том, что Крым наш.

В.М. Терехов. Огромная благодарность Марине Батасовой, что она сделала этот сборник, какой бы он ни был. Мы все занимаемся издательскими делами, понимаем, как это трудно, за это следует воздавать по заслугам. Я с самого начала относился к этой идее благожелательно и всегда был «за». Отбор был произведен высококачественный. Посчитал своих – сколько послал и сколько осталось. Все правильно. Я, посылая материалы, даже не вникал, полагался на вкус и произвол редактора. Оформление мне нравится. Оно заставляет мозги напрячь. И сказать, что художественный редактор не работал, неправильно. По Крыму. Не буду вдаваться в политические моменты, я за идею этого сборника. В Москве что-то подобное по Крыму вышло. Наш Олег Рябов вошел в этот сборник. У меня есть нижегородцы, которые живут в Керчи. Они в нашем альманахе постоянно затевают крымскую тему, постоянно ее отражают. Я поздравляю всех нас с выходом «Литеры» и с удовольствием увожу эту книгу в Нижний, буду потрясать ею со всех трибун.

М.Ю. Батасова. Мне трудно оценивать качество «Литеры», я представляю, сколько сил и времени ушло у редакторов, но сборник получился максимально хорошим: его можно показывать и презентовать во всех местах. Для себя я открыла петербургского поэта Николая Голя, это принесло радость всем, кто, работая над книгой, соприкоснулся с его стихами. Мне кажется, что уровень редактуры был настолько профессиональный, что мы можем положиться на редакторов в такой деликатной теме, как Крым. Думаю, надо эту тему взять и сделать хороший сборник.

Л.И. Александрова. Л.Н. Козлова, сказала, что в сборнике много москвичей. Но и организация наша немаленькая, и труд, который мы вкладываем в общую работу, тоже не надо списывать со счетов. Я, правда, упрекала Татьяну Георгиевну, что москвичей много. Мне сейчас вспомнилось, с каким трудом в свое время Т. Михайловская пробивала идею информационного издания, без которого не может обходиться организация. Сейчас уже трудно представить, что бы нас объединяло, если бы не «Вестник». И вот теперь, благодаря оговорке, в свое время сделанной Мариной Батасовой и общему энтузиазму, родился другой сборник, который доказывает, что мы организация. Сделать такое издание ежегодным – было бы здорово, мы должны к этому стремиться. Одобряю эту «Литеру», одобряю сборник с условным названием «Крым».

С.А. Арно. Важно, как выглядит книга, тогда ее захочется взять в руки – первый шаг для того, чтобы прочитать, пролистать. Мне нравятся разделы этой «Литеры». За Крым я целиком, как старый крымчанин. Тем много. Ленинград (Санкт-Петербург) был тесно связан с Крымом, и думаю, что у нас найдутся хорошие авторы.

С.Н. Сидорова. Хороший сборничек. Наши люди очень довольны, что попали в это издание. Все свое родное. Поддерживаю это издание. Есть, конечно, недостатки, но с кем не бывает. В своей организации я бросила клич – готовьте материалы по Крыму. Есть стихи. Проза хорошая есть, авторы – Астахов, Зорькин и другие. Мы соберем редсовет и выберем самое лучшее.

Т.Г. Михайловская подвела итог дискуссии: *издание сборника, посвященного крымской тематике, одобрено всеми членами КС.* Осталось только подготовить и присылать материалы.

II. О стипендиях и оказании материальной помощи членам РСПЛ.

По второму вопросу выступила **Л.И. Александрова.** О стипендиях. Что было, что будет. В этом году РСПЛ получил достаточное количество стипендий. Освоить их – огромный труд. Но все организации своевременно подали документы, получили деньги и отчитались. У нас есть две организации – Адыгейская и Северо-Осетинская. Обе с юридическим статусом. Поэтому особенно обидно, что с этими организациями у нас проблемы. На 2015 год Адыгейской организации мы не выделили ни стипендий, ни материальной помощи, потому что они не отчитались за стипендии, полученные в 2014 г. Не скажу, что это «наказание» их исправило. С организацией по-прежнему затруднительна связь: на письма не отвечают, просьбы не выполняют. В этом году один из стипендиатов из Северной Осетии тоже не отчитался за полученные деньги. Не буду говорить о напрасно потраченном на переписку и выбивание отчета драгоценном времени. Задаю вопрос членам КС: что будем делать? Наказывать? Не давать материальной поддержки?

Г.С. Рахутин. Я предлагаю требовать возвращение государственных денег, если стипендиат их получивший, не отчитался за использование.

Л.И. Александрова. Правильное предложение. Давайте предупредим руководителей всех организаций о недопустимости такого отношения к государственным средствам.

Все знают, что 29 октября 2014 года премьер-министр РФ подписал постановление «О стипендиях Правительства Российской Федерации для молодых деятелей культуры и искусства». По этому постановлению были учреждены 100 стипендий Правительства Российской Федерации. Эти стипендии – дополнение к тем, что мы получали раньше. Они предназначены для поддержки творческой молодежи до 35 лет, для интересных проектов, преимущественно в регионах. Надо внимательно посмотреть, кто из молодых в наших организациях может предложить и освоить достойный проект, имеющий общественное значение.

По названному Постановлению РСПЛ может рассчитывать на стипендии в поддержку литераторов до 35 лет и в 2016 г. Надеемся мы также получить и регулярные стипендии для мастеров и молодых литераторов. Хочу заранее заметить, что ужесточается контроль за использованием бюджетных средств, ужесточаются требования к документам, которые сопровождают выдвижение на стипендию. Обязательно представлять: протокол или выписку из протокола общего собрания о выдвижении того или иного литератора; анкету, заполненную по всем пунктам. Особое внимание обратите на пункт 9 – творческая заявка. Она должна быть подробная, развернутая, объясняющая творческую задачу. По этой заявке к концу года должен быть представлен обязательный отчет об использовании стипендии. Если изданы книги (а это предпочтительнее всего, деньги-то немалые), обязательно должно быть написано: «Книга издана при финансовой поддержке Министерства культуры РФ».

То же могу сказать и по субсидиям. Обязательно протокол, медицинские справки об инвалидности, заболеваниях, перенесенных операциях и другие документы, свидетельствующие о том, что человек попал в сложную жизненную ситуацию. Материальная помощь оказывается только неработающим пенсионерам.

Т.Г. Михайловская. Прошу всех быть внимательными к этому вопросу. В этом году на полученные стипендии было издано немало книг. Пришлите нам в электронном виде аннотации, обложки. Мы разместим это на сайте МСЛ как отчеты об использовании стипендий. Это правило обязательно для всех организаций.

Информация принята к сведению.

III. О подготовке к проведению VII съезда РСПЛ.

Председатель **Т.Г. Михайловская** сообщила, что с момента проведения VI Съезда РСПЛ прошло 3 года и 8 месяцев. В соответствии с требованием Устава очередной съезд нужно провести через 4 года, но не позднее 24 марта 2016 года (день проведения VI съезда). Нам предстоит определить дату, время и место проведения очередного, VII съезда РСПЛ.

После обсуждения данного вопроса было принято единогласное решение:

провести очередной, VII съезд РСПЛ 19 марта 2016 г., в субботу, в помещении Московского союза литераторов (Москва, ул. Большая Дмитровка, 5/6, стр.8, вход с Георгиевского переулка) с 12.00 до 17.00. Начало регистрации в 11.30.

Т.Г. Михайловская предложила обсудить следующую повестку дня VII Съезда РСПЛ:

Повестка дня VII Съезда РСПЛ (проект)

1. Доклад мандатной комиссии и принятие решения об открытии Съезда.
2. Выборы председателя, секретаря и рабочего Президиума Съезда.
3. Отчетный доклад председателя РСПЛ.
4. Отчет Ревизионной комиссии РСПЛ.
5. Выступление делегатов от региональных организаций и представительств.
6. Обсуждение отчетов и принятие решений по ним. Оценка деятельности руководящих органов РСПЛ в отчетный период.
7. Выборы руководящих органов Союза: председателя РСПЛ, Координационного Совета и Ревизионной комиссии.
8. Назначение года созыва очередного VIII Съезда РСПЛ.

В ходе обсуждения проекта повестки дня VII Съезда РСПЛ изменений и дополнений не последовало. **Повестка принимается единогласно.**

Т.Г. Михайловская сообщила, что численность РСПЛ на сегодняшний день составляет более 1200 человек. Она предложила установить квоту для делегирования участников на Съезд – 1 делегат от 35 членов.

Предложение принимается единогласно.

Т.Г. Михайловская предложила в связи с трудностями покрытия затрат на проезд и размещение делегатов от всех представительств, поручить организациям Союза представлять на Съезде интересы представительств РСПЛ в субъектах РФ по следующему принципу:

– представительства от регионов Сибири и Дальнего Востока – Московскому союзу литераторов;

– представительства от регионов Севера и Урала – Санкт-Петербургскому союзу литераторов;

– представительства от национальных республик и областей Поволжья – Ульяновской организации;

– представительства от субъектов Центра РФ – Калужской областной организации;

– представительства от субъектов Запада РФ – Тверскому союзу литераторов;

– представительства от Воронежской, Липецкой, Пензенской областей – Рязанскому союзу литераторов;

– представительства от субъектов Северного Кавказа – Адыгейской региональной организации.

Предложение принимается единогласно.

VI. О дате проведения очередного заседания Контрольно-Ревизионной комиссии и Координационного Совета РСПЛ.

Председатель **Михайловская Т.Г.** предложила провести заседание Контрольно-Ревизионной комиссии РСПЛ за день до открытия Съезда, а именно 18 марта 2016 г. в 15.00, а первое заседание КС сразу же после завершения работы VII Съезда РСПЛ (19 марта 2016 г.)

Вопрос ставится на голосование.

Предложение принято единогласно.

На этом КС закончил свою работу.

Председатель заседания
Секретарь

Т.Г. Михайловская
Л.И. Александрова

НЕТ СЛОВА «НЕ МОГУ»...

Алла Васильевна Зубова вступила в Московский союз литераторов тринадцать лет назад. Приемной комиссии секции очерка предъявила книгу «Знаменитости в домашнем интерьере». И можно уже было не изучать обязательные вступительные документы – послужной список, перечень публикаций, автобиографию, рекомендации – многое узнавалось при чтении очерков, собранных в книге, литературные достоинства которых не вызывали сомнений. Преподавала русский язык и литературу в Бухарестском университете, работала на Всесоюзном радио – в Румынской редакции, на радиостанции «Юность»... К героям очерков, к знаменитостям – диктор Юрий Левитан, поэт Виктор Боков, артисты Андрей Попов, Иннокентий Смоктуновский, Людмила Целиковская, Марк Бернес, режиссер и актер Ролан Быков... – привели Зубову журналистские дороги. Но ее интерес к человеку настолько глубок, что он не может не вызывать ответного интереса, поэтому многие встречи перерастали в дружбу.

Благодаря этому свойству Алла Васильевна быстро стала «своей» в секции, и через три года ее единогласно избрали председателем.

Организаторский талант председателя нетрудно себе представить, взглянув на стопку сборников «Посиделки на Дмитровке». Объяснить литераторам (многие-то с Пушкиным на дружеской ноге), что пределов совершенству нет, но есть издательские сроки, способна лишь Зубова: она умеет вдохновить каждого, отметить искру таланта, порадоваться этому во всеуслышание... Так и дошагали до седьмого сборника.

Для многих Алла Зубова пример организованности и работоспособности. Нет слова «не могу», есть слово «не хочу» – это про нее. В секции поздравляли Зубову с книгой «Штормы и штгили большого плавания», в которую вошли три пьесы и театральные эссе, с театральными премьерами – в Дзержинском городском театре была поставлена ее пьеса «Фрегат «Паллада», в Рубцовском – «Жена Президента».

Поздравляя со славным юбилеем, желаем Алле Васильевне здоровья и новых творческих свершений!

Тамара Александрова

Адыгейская организация

18-20 сентября на базе отдыха «Горная легенда», расположенной в Майкопском районе, прошел фестиваль авторской песни «Азиш-Тау» имени Генриха Держияна, организаторами и участниками которого были члены нашей писательской организации Вера Визирова, Лариса Абрамцова, Владимир Ахапкин и члены КСП «Костёр» г. Майкопа. В рамках этого фестиваля был проведён и поэтический конкурс, а также опытные авторы дали мастер-класс для начинающих поэтов.

1 октября в городе Курганинске Краснодарского края в клубе состоялся традиционный фестиваль «Золотая роза», посвящённый 120-летию Сергея Есенина. Члены организации – Вера Визирова, Владимир Ахапкин, Наталия Поколода и члены литературного объединения «Оштен» Александр Понедельченко и Ольга Орлова приняли участие в работе фестиваля, представили свои стихи и песни.

28 октября для старшеклассников Майкопской школы № 4 была организована творческая встреча с Верой Визировой. Звучали стихи и песни в исполнении автора и учеников школы. Был устроен небольшой диспут на тему: «Писать стихи может каждый человек или только люди, обладающие поэтическим даром?»

31 октября Вера Визирова, Лариса Абрамцова совместно с членами клуба авторской песни «Костёр» провели концерт памяти Ларисы Жарко. На концерте выступили Игорь Жарко (г. Майкоп) и Игорь Атабеков (г. Донецк).

10 ноября в г. Майкопе, в помещении выставочного зала прошла встреча молодых авторов республик Северного Кавказа и Абхазии. Почётными гостями на этом мероприятии, в числе известных авторов, были и члены нашей организации Мадин Меджажев, Асфар Куёк и Руслан Хакуринов, которые поделились с молодёжью своим опытом.

12 ноября презентация книги «Сборник произведений литераторов республики Адыгея» прошла в г. Краснодаре в офисе доктора социологии Айтеча Хагура (технологический университет). От нашей писательской организации приняли участие Мадин Меджажев и Асфар Куёк.

17 ноября в ауле Понежукай в библиотеке состоялась встреча читателей с членами нашей организации, посвящённая юбилею Сергея Есенина и Александра Блока. К этой дате была приурочена и

презентация книги «Сборник произведений литераторов республики Адыгея». От организации присутствовали Мадин Меджажев, Асфар Куёк, Валерий Комалев и Аслан Ляушев.

29 ноября Вера Визирова, Лариса Абрамцова совместно с членами клуба авторской песни «Костёр» провели концерт авторов-исполнителей Андрея Оршуляка (г. Ростов) и Владимира Патова (г. Волгодонск)

6 декабря они же провели концерт туристской песни, участниками которого были авторы-исполнители г. Майкопа и гость из г. Краснодара Юрий Беличенко.

11 декабря Вера Визирова приняла участие в проведении большого концерта в честь 50-летия лица № 19 г. Майкопа, выпускницей которого была в 1967 году. Со сцены майкопской филармонии она поделилась своими воспоминаниями, прочитала свои стихи и исполнила свою песню о городе детства.

Этот год богат юбилейными датами – 70 лет Победы в Великой Отечественной войне, 120 лет со дня рождения Сергея Есенина, 135 лет со дня рождения Александра Блока. К тому же 2015 год был объявлен в России Годом литературы. Адыгская организация принимала участие во всех мероприятиях, проводимых по этим поводам в республике и Краснодарском крае, а некоторые мероприятия сама организовывала: так, члены организации провели творческие встречи в аулах, на своей малой родине – Асфар Куёк в Кунчукохабле, Меретуков в Шовгеновске, Аслан Ляушев в Пшизове, Мадин Меджажев в Джамбечи, Валерий Комалев в Белореченске и др.

Калужская организация

22 августа Светлана Сидорова провела презентацию книги «В строю бессмертного полка» среди односельчан брянского фронтовика Николая Игнатьевича Соколова – героя повествования. Книга посвящена 70-летию Победы. Живой отклик вызвали стихи о ветеране, его воспоминания о войне, семейные фотографии. Автор подарила несколько экземпляров книги школе, библиотеке и музею. В статье местной газеты «Вестник» завуч школы отметила, что из таких историй о наших ветеранах складывается история нашей страны.

17 октября читателям библиотеки им. В.Г. Белинского был представлен поэтический сборник Станислава Колчина «Ночные росы». Это вторая книга молодого талантливого автора, в которой есть и философская лирика, и гражданская поэзия, и стихотворения о любви и природе, а также стихотворения, навеянные славянской, германской и индийской мифологией.

12 ноября вышел 12-й выпуск литературного альманаха «Галерея», издаваемого одноимённым калужским литературным клубом. В него вошли произведения Владимира Скрипкина, Сергея Икрянникова, Александра Зорькина, Валентины Дроцевич, Татьяны Савкиной, Станислава Колчина.

15 ноября в областной научной библиотеке им. В.Г. Белинского состоялся литературно-музыкальный вечер «Мы любим тебя, Россия!», организованный калужским городским отделением. На вечере выступали наши поэты и калужские песенные коллективы.

17 ноября в библиотеке им. Н.А. Некрасова Валентина Сорокина организовала «битву» поэтов — членов КОО РСПЛ, являющихся также членами клуба учителей. В конкурсе приняли участие поэты: Татьяна Афанасова, Наталья Беднякова, Надежда Максимовская и Валентина Сорокина. Был приглашен ансамбль песни «Мария» под руководством Марии Дроздовской. Конкурс вызвал интерес у слушателей и проходил оживлённо и заинтересовано. Диплом победителя получила Татьяна Афанасова.

18 декабря в Государственном архиве документов новейшей истории Калужской области прошла презентация книги Натальи Гуциной, Елены Можяевой «Родословная книга Аверченковых — Катушкиных — Трофимовых». В книге на основе семейных воспоминаний и реликвий, архивных документов и материалов впервые представлена генеалогия крестьянских родов из деревень Осиновка, Пальково, Синьгаево Спас-Деменского района, а также краткая история этих малоизвестных населённых пунктов. Особый акцент — на событиях, происходивших в этих населённых пунктах в годы Великой Отечественной войны.

Как известно, лишь в 1970-х годах в Советском Союзе появилось новое направление генеалогических исследований — крестьянская генеалогия, получившее в настоящее время своё «второе дыхание». В связи с этим представленное издание так же имеет свою новизну.

Кировское отделение

18 сентября в Краеведческом музее прошел творческий юбилейный вечер и презентация новой книги «Дорогами войны» кировской поэтессы Нины Бойцовой. В гости к юбилярише собрались коллеги по перу из Людинова, Малоярославца, Калуги.

24 ноября кировские авторы Артем Чанов, Олег Никитин провели встречу с пациентами психоневрологического центра «Ёлочка». Звучали стихи и песни под аккомпанемент баяна. Слушатели очень тепло встречали выступающих.

Людиновское отделение

6 декабря в храме Казанской Божией Матери города Людинова состоялось мероприятие, посвящённое Дню Матери, которое подготовила и провела краевед Маргарита Юшкова. Приветственное слово произнес иерей Алексей Сначёв, он прочитал молитву и благословил всех присутствующих. Коллектив народного хора «Черновцы» и учащиеся воскресной школы при храме порадовали своими талантами зрителей – прихожан данного храма и близких, которые пришли посмотреть концерт. На этом мероприятии выступила Лариса Потапова со стихами о маме. Мероприятие было завершено благодарственной молитвой Божией Матери.

В ноябре в культурном центре и историко-краеведческом музее Людинова состоялось несколько встреч калужских литераторов с коллегами из Кирова, Спас-Деменска, Дядькова Брянской области. Людиновцы и кировчане устроили презентации не только своих книг, но и российско-украинских сборников. В новый Донецкий сборник «Нам всем есть что об осени сказать» вошли стихи Ларисы Потаповой, Маргариты Юшковой, Петра Волкова, Раисы Манухиной и Лилии Охотницкой.

Козельское отделение

23 октября в доме культуры «Машиностроитель» Козельска с концертом для пожилых людей «Бабье лето не вернуть» выступили Александр Астахов и Владимир Родионов. Они читали свои стихи, исполняли авторские песни под гитару. Их дуэт славится не только в нашем регионе, они частые гости музыкально-поэтических гостиных Подмосковья. В этом году за свой вклад в культуру и историю Козельска они награждены медалями города.

Краснодарская организация (с центром в Новороссийске)

3 октября прошла презентация книг новороссийской маринистики: Александра Ерёмченко «Моё Чёрное море», Михаила Глинистова «Люди, море, корабли», Виктора Савельева «Траловая палуба». Наши презентанты получили много поздравлений от коллег по перу, а также цветы и подарки.

4 октября в Центральной библиотеке города прошли стихочтения, посвящённые 120-летию со дня рождения Сергея Есенина. В этом мероприятии участвовали все литературные организации города. Читали стихи Сергея Есенина, исполняли песни на его стихи. Звучали авторские произведения новороссийских литераторов.

28 октября в городском планетарии Виктор Савельев провёл творческий вечер «Посиделки под звёздами». На вечере присутствовали как постоянные члены «посиделок», так и приглашённые гости. Звучали стихи и авторские песни.

30 октября в городском музее имени Н. Островского прошла презентация книги Виктора Буравкина «Сага о Шхуне». Эта книга посвящена 50-летию литературно-патриотического объединения молодёжи города-героя Новороссийска.

14 ноября в Центральной библиотеке прошла презентация книги Виктории Пахомовой из серии новороссийской маринистики «Питомцы норд-оста». Мероприятие было очень красочным. Особенно всех порадовали юные литераторы. Звучали стихи известных поэтов Новороссийска и собственные произведения в исполнении юных поэтов.

22 ноября в Центральной библиотеке прошла презентация книги Галины Кольцевой «Улицы Новороссийска рассказывают». Автор книги предстала перед читателями теперь не как поэт, чей поэтический сборник читатели помнят, но как краевед, знаток истории своего города. Галина Кольцевая принимает активное участие в работе лито «Родники», а также в работе нашего союза.

29 ноября в Центральной библиотеке прошла церемония награждения лауреатов премии «Берег Новой России». Награждённые – Ольга Шевченко и Эдуард Каира получили медали, дипломы и подарки. На этот праздник был приглашён народный ансамбль казачьей песни «Калинушка», участниками которого являются и наши литераторы. На празднике звучали стихи и песни.

г. Сочи

Член РСПЛ Эльмира Пасько впервые участвовала в конкурсе «Народный писатель – 2015», проводимом на литературном портале «Проза.ру». Итоги, по традиции, подводились 4 ноября – в День народного единства в Центральном Доме литераторов в Москве.

Эльмира Пасько вошла в список финалистов конкурса, награждена Дипломом и внесена в «Золотой фонд» этого литературного портала.

Курганская организация

1 октября в Курганской областной научной библиотеке им. А.К. Югова состоялась творческая встреча литераторов и читателей, посвященная выходу в свет антологии «Литераторы Зауралья». В книге представлены сведения о 36 авторах – членах Курганского регионального отделения Российского союза профессиональных литераторов, их избранные произведения, а также произведения начинающих литераторов (раздел «Молодая литература Зауралья»). Перед собравшимися выступил начальник управления культуры Курганской области В. Бабин. Он отметил большой вклад членов Курганского регионального отделения РСПЛ в литературу родного Зауралья: за период 1998–2015 гг. зауральскими литераторами издано более 300 книг, вышло в свет 11 номеров литературно-художественного, публицистического журнала «Огни Зауралья». Участники встречи отметили, что, знакомясь с антологией, читатель получает более полное представление о состоянии зауральской литературы.

В октябре в рамках Года литературы прошли творческие встречи литераторов Виталия Михайлова, Александра Сметанина, Татьяны Масленниковой, Владимира Масляева с преподавателями и учащимися одиннадцати курганских школ. На этих встречах учащиеся и учителя живо интересовались жизнью и творчеством земляков-литераторов, задавали гостям многочисленные вопросы. Каждой школьной библиотеке литераторы подарили экземпляры своих книг, а также экземпляры изданной в 2015 г. антологии «Литераторы Зауралья».

г. Курск

7–10 октября в Курске прошёл 6-й арт-фестиваль «Курский контекст», основателем и организатором которого является курский

представитель РСРП Александр Бубнов. На этот раз фестиваль был посвящён 130-летию Велимира Хлебникова. Многие акции фестиваля были названы хлебниковскими строками: «Синий красивейшина роняет долу хвост» (чтение стихов в областном эколого-биологическом центре потерявшему хвост павлину, символу Воскрешения и Успеха), «Двинемся в путь очарованный» (заключительный гала-концерт во Дворце пионеров и школьников города Курска).

Фестиваль постоянно сотрудничает не только с литераторами, бардами, музыкантами, но и с художниками (вечер бук-арта) и фотографами: в рамках фестиваля в кинотеатре «Юность» прошла междисциплинарная фотопоэтическая выставка «Фотоимажинизм»; четыре фотографа – участника выставки подписались под одним именованным манифестом, написанном А. Бубновым. На фестиваль откликнулись местные СМИ: «И я свирел в свою свирель» (рецензия газеты «Городские известия» от 13 октября), «Образы “Курского контекста”» (большое интервью Александра Бубнова газете «Курск» от 21 октября), а также радиоинтервью, новостные телесюжеты и интервью ГТРК «Курск», ТК «Такт», ТК «Сейм».

Московский союз

15–18 сентября в Крыму прошел VI Боспорский форум современной культуры, организованный по инициативе известного культуролога поэта Игоря Сиды.

Форум проходил в двух городах – в Симферополе и Керчи и был посвящён теме «Открытость к Другому. Литературный перевод и интерпретация искусства». В дискуссии приняли участие известные российские переводчики Наталья Перова, Александр Ливергант; выступили российские, украинские и крымско-татарские поэты и издатели. Среди участников форума был поэт из Курска Александр Бубнов. С тремя докладами на форуме выступила Татьяна Михайловская.

29 сентября в Доме Русского Зарубежья творческая группа: автор сценария Вера Кришпа и режиссер Роза Мороз показывали документальные фильмы, посвященные нашим соотечественникам разных волн эмиграции: семье Пастернаков, династии Гучковых, соучредителю Дома русского зарубежья Никите Алексеевичу Струве и многим другим. Героини фильмов – женщины разных судеб, но

равно преуспевшие за рубежом благодаря своим талантам. На вечере был показан фильм «Свой путь» — о «легенде русской Швейцарии», как называют Любовь Игнатьевну Манц за рубежом. На премьеру специально из Цюриха прилетела героиня фильма. Присутствовали представители Московского Дома соотечественника, Марфо-Мариинской обители, друзья.

29 сентября — 2 октября в Казани прошла 3-я Галеевская конференция, посвященная проблеме синтезизма и синтезу искусств. Член секции поэзии Александр Лаврухин выступил на конференции с перформансом «Солнце-прелюдия».

8 октября в Культурном центре «Преодоление» состоялось открытие выставки художника-авангардиста Валерия Каптерева (1900–1981) — к 115-летию живописца, одного из первых выпускников легендарного ВХУТЕМАСа, яркого представителя русского живописного авангарда. Организатор выставки член секции прозы Мария Романушко, большой друг Каптерева, о котором она написала три книги. С воспоминаниями о художнике выступили его друзья: Василий Немирович-Данченко (внук создателя МХАТа), народная артистка России органистка Любовь Шишханова, барды Александр Мирзаян, Сергей Крылов и другие. Прозвучали стихи жены художника — Людмилы Окназовой. Вечер вел член МСЛ писатель Виктор Кротов.

16 октября в библиотеке № 33 им. Д.А. Фурманова прошел вечер, посвященный 120-летию со дня рождения Сергея Есенина. Стихи и песни исполняли поэты МСЛ и читатели. Организатор вечера — Марина Соловьева, председатель секции поэзии.

19 октября в Малом зале Центрального Дома работников искусств в годовщину Царскосельского лицея прошел «Пушкинский вечер». В программе — просмотр фильмов о Пушкине, в том числе фильмов «Натали» и «Достигли мы ворот Мадрита». Режиссер Галина Самойлова (канал «Культура»), автор сценария Лариса Черкашина — известный пушкинист, член секции очерка и публицистики МСЛ.

10 ноября в Малом зале ЦДРИ в цикле «Экран документального кино» состоялась премьера фильмов «И снился мне сад» и «Свой путь». Авторы: сценарист Вера Криппа, режиссер Роза Мороз.

20-21 ноября в РГГУ в Институте истории и философии прошли «Двенадцатые Сапгировские чтения» — ежегодная международная конференция, посвященная исследованиям современной поэзии.

Конференция проходит в день рождения Генриха Сапгира, известного поэта, чье творчество оказало сильное влияние на развитие современной поэзии. Бесценный организатор конференции – член секции поэзии профессор Юрий Орлицкий. Среди выступающих: Борис Колымагин, Людмила Вязмитинова, Данила Давыдов.

8 декабря в Центральном Доме работников искусств состоялась творческая встреча литераторов Московского союза и журналистов газеты «Московский комсомолец». Вели вечер Жанна Голубицкая – от «МК» и Владимир Вишневецкий – член секции поэзии МСЛ. В концерте выступили: Марина Соловьева (организатор вечера), Лев Новоженев, Ольга Краева, Александр Гутов, Андрей Добрынин, Юлия Зазимко, Елена Исаева, Юлия Неволina, Анна и Алексей Филатовы, Владимир Шиленский. Романсы Елены Горник (член секции детской и юношеской литературы) на стихи Татьяны Михайловской исполнила певица Гиляна Дорджиева. Завершил вечер своими искромётными стихами Владимир Вишневецкий.

18 декабря в книжном магазине «Гиперион» прошла презентация книги Марии Романушко «Александр Милитов: Человек, который сыграл каждого из нас. Психолог, актёр, режиссёр. Воспоминания о друге и несколько историй для плейбэка». Книга посвящена талантливому человеку, который ушёл из жизни год назад, поэтому это была не только презентация книги, но и вечер памяти. Были показаны слайд-шоу с уникальными фотографиями и единственное видео-интервью, в котором А. Милитов рассказывает о том, что такое плейбэк-театр. На вечере выступила последняя группа А. Милитова «Другая история».

Нижегородский союз литераторов

Члены Нижегородского союза литераторов тесно сотрудничают с Нижегородской областной универсальной научной библиотекой им. В.И. Ленина, на базе которой проводят свои встречи с читателями и конференции.

8 октября состоялся литературно-музыкальный концерт, посвященный 175-летию со дня рождения П.И. Чайковского, с участием преподавателей и студентов Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки и других исполнителей. Члены Нижегородского союза литераторов читали стихи и эссе о музыке.

26 октября прошло заседание совместно с литературным объединением «Лунный Пьеро», посвященное 150-летию со дня рождения Р. Кипплинга. В программе: сообщение о жизни и творчестве писателя, демонстрация отрывков из экранизаций произведений на языке оригинала. Ведущая – член Нижегородского союза литераторов Галина Дмитриевская.

2 ноября состоялась встреча с участниками Нижегородского клуба любителей фантастики «Параллакс». В программе вечера обсуждение темы «Средневековые легенды в фантастике и фэнтези».

5 ноября была организована презентация книг авторов – членов Нижегородского отделения Российского союза профессиональных литераторов, выпущенных нижегородскими издательствами в Год литературы: Сергея Степанова, Заури Абуладзе, Евгения Галкина, Анны Март и др.

16 ноября прошла II Международная научно-практическая конференция «Народ и власть: взаимодействие в истории и современности», посвященная памяти профессора Юрия Галай и приуроченная к его 70-летию юбилею. Ю. Галай был членом Нижегородского союза литераторов, и знавшие его выступили со своими воспоминаниями об ученом.

12 декабря прошла презентация очередного, одиннадцатого выпуска альманаха «Российский литератор».

г. Новосибирск

25 ноября в конференц-зале областной научной библиотеки (НГОНБ) состоялся поэтический вечер – круглый стол «Не хуже Ниццы». Участники круглого стола размышляли на заданную тему: существует ли городской текст Новосибирска в русской литературе, и если существует, то как его можно описать? В мероприятии, организованном культурно-образовательным проектом «Открытая кафедра», творческим сообществом «Речпорт» и фестивалем экспериментальной поэзии «EXPERIENCE», принял участие член РСЛЛ Евгений Минияров, прочитавший свои стихи, в которых звучит тема «город и человек». Поэтические тексты участников вечера были опубликованы в ноябрьском выпуске новосибирского книжного обозрения «КапиталЪ».

9-11 декабря в Новосибирске прошли III Дни польской науки «Взаимодействие культур России и Польши: наука, образование, литература, искусство». С польской стороны участвовали профессор Варшавского университета социолог, историк Павел Спевак и доктор наук Катажина Осиньская, профессор Института славистики. С российской стороны в академической библиотеке (ГПНТБ СО РАН) выступили переводчики польской поэзии Анатолий Ройзман и член РСПЛ Евгений Минияров.

Орфей. Литературное объединение в г. Кисловодске

9 октября в Кисловодском институте экономики и права состоялась презентация федерального журнала «Мой герой». В программе приняли участие Алла Чотчаева и Николай Никулин.

26 октября в Выставочном зале Кисловодска проходила презентация новой книги Екатерины Кирьяновой «Степная вольница». В презентации приняли участие Алла Чотчаева, Надежда Сухинова, Иван Зиновьев, Николай Никулин, Лев Докторов, Светлана Котенко, Валентина Палканова, Тамара Созашвили.

1 ноября в Центральной библиотеке им. А.М. Горького г. Пятигорска прошел Международный конкурс «Звёздное Пятигорье-2015», в котором М. Узденова завоевала звание Лауреата 1-й степени. Также в конкурсе приняли участие и завоевали звания лауреатов различных степеней, получили дипломы Екатерина Кирьянова, Тамара Созашвили.

14 ноября в Кисловодской гимназии № 19 Надежда Сухинова провела творческий вечер, где свои стихи читали юные гимназисты и прозвучала песня «Мой Кисловодск» на слова Надежды Сухиновой, музыка композитора Александра Сабаева.

19 ноября в Республиканском Драмтеатре г. Черкесска состоялся творческий вечер, посвященный заслуженной артистке Карачаево-Черкесской Республики Р. Хапчаевой. На вечере с поздравительными стихами выступила Алла Чотчаева.

20 ноября в Выставочном зале Кисловодска проходила программа «Мы празднуем юбилей», посвященная 20-летию юбилею Выставочного зала. В праздновании приняли участие Надежда Сухинова, Алла Чотчаева, Геннадий Гузенко.

Ростовская организация (с центром в Волгодонске)

5 сентября подведены итоги VIII открытого литературного конкурса имени Владимира Карпенко. Елена Морозова стала лауреатом III степени в номинации «Поэзия», Тамара Пушкина стала победителем в номинации «Проза» за рассказ «Беляна». Награждение победителей и участников конкурса проходило на площадке возле Центральной библиотеки г. Волгодонска.

18 сентября в актовом зале Межпоселенческой районной библиотеки станицы Романовской прошел VII межрайонный литературный фестиваль «Земля, воспетая поэтом», в проведении которого активное участие приняли Владимир Марченко, Раиса Сергеева, Ольга Быстрицкая, Татьяна Мажорина и Ирина Шимко. Поэты читали стихи в четырёх номинациях: «Год литературы», «70-летие Великой Победы», «Год молодёжи» и «Край Донской».

1 октября во Дворце культуры «Октябрь» на вечере, посвященном Дню пожилого человек, читали свои стихи Ольга Быстрицкая и Раиса Сергеева, а 2 октября – они же выступили в библиотеке дарственных книг.

3-4 октября на территории базы «Белая Вежа» при поддержке Ростовской АЭС проводился I открытый фестиваль авторской песни «Энергия Дона». Активное участие в нём приняли члены Ростовской организации, взявшие все призовые места в номинации «Поэзия»: I место Татьяна Мажорина, II место Наталья Скрипова, III место Раиса Сергеева. Кроме того, Михаил и Наталья Чарупа исполнили песни на стихи Раисы Сергеевой. Все лауреаты приняли участие в гала-концерте, проходившем во Дворце культуры «Радуга» г. Волгодонска.

12 октября в актовом зале Дома народного творчества и ремёсел «Радуга» прошел городской фестиваль инвалидов, на котором стихи читали Ольга Быстрицкая и Тамара Пушкина.

15 октября на площади у памятника М.Ю. Лермонтову в честь 201 годовщины со дня рождения поэта собрались учащиеся школ, техникумов, поэты, писатели и все неравнодушные к его творчеству люди. Организатором и ведущим праздника был Анатолий Швыдко. От Ростовской организации стихи читали Ольга Быстрицкая и Татьяна Мажорина.

20 октября Раиса Сергеева читала стихи в ДК станицы Романовской, где проходила встреча жителей станицы с представителями казачества и духовенства по поводу празднования христианского праздника Покрова Пресвятой Богородицы; Татьяна Мажорина в этот день в читальном зале библиотеки № 6/14 проводила встречу с учащимися школы № 21. Встреча была посвящена юбилею Сергея Есенина.

21 октября Татьяна Мажорина в рамках Года литературы в актовом зале школы № 11 проводила встречу с учащимися 9-11-х классов. Читала стихи, посвящённые Лермонтову, Блоку, Есенину, а также великим донским писателям-землякам: Чехову, Шолохову, Калинин. Звучали стихи о Донском края, о событиях, происходящих на Украине. Ребята посмотрели видеоклипы с песней «Прости нас, Дон» и «Песнь Будулая» на музыку Валерия Машинского и стихи автора.

24 октября в общественном центре «Звездный» прошёл фестиваль «Донская Осень». На фестиваль съехались писатели и поэты из разных районов Ростовской области: Орловского, Каменского, Зимовниковского, Цимлянского, Обливского. Волгодонск был представлен творческими коллективами литераторов «Волго-Дон», «Лири». От РСПЛ стихи читали Тамара Пушкина, Раиса Сергеева, Валентина Якунина, Елена Морозова, Владимир Марченко. Лариса Фомичёва прочла отрывок из рассказа. Фестиваль проходил под руководством Алексея Кеда. В этот же день в г. Новочеркасске в помещении Казачьего общественного центра стихи читали Владимир Синельщиков, Ольга Быстрицкая и Зоя Самарская.

31 октября в Доме творчества и ремёсел «Радуга» клубом любителей искусств был проведен вечер памяти заслуженного работника культуры Юрия Родичева – поэта, фронтовика, кинорежиссёра, оставившего большой след в истории нашего города. Юрий Петрович – автор шести поэтических сборников. Его стихи читали Валентина Богачёва, Ольга Быстрицкая, Раиса Сергеева, Геннадий Осипов, Наталья Скрипова. Валентина Павленко поделилась воспоминаниями о нём. Владимир Пожинков исполнил песни военной тематики на стихи Ю. Родичева.

14 ноября в помещении библиотеки № 6/14 прошел День памяти известных поэтов-юбиляров: Ивана Бунина, Константина Симонова и Александра Блока. Галина Навоева подготовила видеоклипы о каждом из писателей. Собравшиеся зрители имели возможность послушать стихи в записи авторов, а также песни на их слова. Стихи поэтов читали: Валентина Богачёва, Иван Мамалыга, Ольга Быстрицкая, Владимир Синельщиков, Зоя Самарская и Татьяна Мажорина, организовавшая это мероприятие.

24 ноября в актовом зале «Юридической гимназии» проводился конкурс чтецов среди учащихся 5-х классов в номинации «Басни». Татьяна Мажорина была приглашена в жюри, а после подведения итогов конкурса читала ребятам собственные иронические стихи и басни, отвечала на вопросы.

26 ноября в актовом зале Центра народного творчества и ремёсел состоялся концерт для жителей микрорайона № 2, посвящённый Дню матери, в котором приняли участие Ольга Быстрицкая и Раиса Сергеева. Татьяна Мажорина в этот же день выступала в актовом зале школы № 11.

В декабре в завершение Года литературы телекомпания ТНТ (Волгодонск) решила поближе познакомить горожан с творчеством поэтов. На первой неделе месяца были показаны видеоролики с чтением стихов в эфире Раисы Сергеевой, Ольги Быстрицкой, Леонида Добридень. Работа в этом направлении продолжается. Кроме того, Наталья Скрипова, на данный момент внештатный сотрудник газеты «Мост», освещает все значимые культурные события, происходящие в городе и в литературном объединении.

Рязанский союз

10 сентября в Рязанской областной библиотеке им. А.М. Горького состоялась встреча с руководителем клуба русскоязычных литераторов в Вене (Австрия) В.В. Клыковым. Виктор рассказал собравшимся рязанским литераторам и работникам библиотек о работе венского творческого клуба и прочитал стихи и эссе из нового сборника, выпущенного в Москве. Выступили: Алексей Бандорин, Надежда Михалина, Татьяна Рослова, Юрий Белоусов, Михаил Данышов, Марина Точина, Светлана Лосева, Людмила Гоенко. Вела вечер Людмила Салтыкова.

12 сентября в Рязанской областной библиотеке им. А.М. Горького состоялся вечер памяти Оксаны Гоенко. Об Оксане Григорьевне Гоенко говорили как о талантливом очеркисте, публицисте, литературном редакторе, книгоиздателе, педагоге, общественном деятеле и просто замечательном человеке с добрыми помыслами, трепетной душой, умными глазами и неизменной улыбкой на лице.

15 сентября в парке имени Н. Худекова (п. Ерлино Кораблинского района) прозвучали песни и стихи о родном крае, об осени, о любви в исполнении Светланы Лосевой (г. Рязань) и Алексея Никонова (г. Кораблино).

18 сентября в областной газете «Рязанские ведомости» на странице «Год литературы в России 2015» напечатано интервью ведущей рязанской журналистки Татьяны Банниковой, взятое у руководителей Рязанского союза литераторов А. Бандорина и Л. Салтыковой. Беседа затронула и историю союзов литераторов, и историю Рязанского союза, его деятельность и условия существования (в том числе материальные), и такую глобальную тему: что такое литература сегодня.

27 сентября в муниципальном культурном центре прошёл юбилейный вечер поэтессы Людмилы Лакаткиной, в котором приняли участие члены РСЛ и литобъединения «Рязанские родники» (руководитель Николай Небольсин). Автор представила собравшимся свой новый сборник «Прибавляйте жизнь к годам».

1 октября Светлана Лосева выступила в библиотеке имени П. Васильева г. Рязани и в честь Дня пожилого человека прочитала свои стихи на тему «Наши годы».

2 октября рязанские литераторы вместе с членами других творческих объединений приняли участие в поэтическом митинге около рязанского памятника Сергею Есенину в связи с юбилеем поэта и прочитали посвященные ему стихи; а 3 октября 12 членов РСЛ были участниками поэтического форума в с. Константинове Рыбновского р-на на юбилейном Есенинском празднике.

5-7 октября члены РСЛ приняли участие в межрегиональном фестивале национальной книги «Читающий мир», организованном Рязанской областной универсальной научной библиотекой имени А.М. Горького совместно с Ассоциацией книгоиздателей России, Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям, Некоммерческим фондом «Пушкинская библиотека». В нем участ-

вовали 60 издательств и издающих организаций из 20 регионов (Ленинградской, Свердловской, Архангельской, Оренбургской, Смоленской, Пензенской, Тамбовской, Тульской, Нижегородской, Ярославской, Рязанской, Московской, Орловской, Сахалинской, Саратовской, Ивановской областей), города Севастополя, Республик Марий Эл, Коми, Крым. Издательство «Старт» при Рязанском союзе литераторов получило специальный диплом «За творческий поиск новых форм раскрытия вечных тем в литературе». В рамках фестиваля прошли поэтические чтения с участием приглашенных поэтов: А. Аркатовой, поэта, лауреата Международного Волошинского конкурса; М. Ватутиной, поэта, члена Союза писателей Москвы; В. Куприянова, писателя и переводчика; А. Золотаревой, поэта, прозаика и переводчика (Москва). Члены РСЛ приняли участие в работе круглого стола «Тенденции современной поэзии: традиции регулярного и свободного стиха в русской поэзии», который вели гости. В рамках фестиваля «Читающий мир» состоялась презентация книги стихов председателя правления Рязанского Союза литераторов, поэта, публициста Алексея Бандорина «Все начинается с тебя!». На «Площадке муниципальных образований» выступил с презентацией поэтического сборника «От сердца к сердцу» Михаил Даньшов (член РСЛ, поселок городского типа Сапожок).

10 октября Лидия Терехина была приглашена директором средней общеобразовательной школы посёлка Болонь Клепиковского района Рязанской области на встречу со школьниками начальных классов. Автор книг детских сказок и повести «Крыло Серафима», героями которой во многом выступают и дети, рассказала ученикам, как она пишет книги, что её вдохновляет, какие события в её судьбе ложатся в основу произведений.

18 октября Светлана Лосева с внуком, учащимся 3-го класса Павлом Лосевым (юным поэтом, членом литактива РСЛ) ездили в Центр этичного отношения к природе на церемонию награждения по итогам конкурса «Животные – не одежда!» (г. Минск, Белорусь). Они рассказали о Рязанском крае, о дружбе народов, об охране окружающей среды.

20 октября в поселке городского типа Сапожок прошел районный детско-юношеский конкурс литературного творчества «Слово доброе посеять», где членом жюри был М. Даньшов. Кроме того, Михаил

провёл встречи, посвященные 120-летию С. Есенина, с читателями в Сапожковском центре стационарного социального обслуживания населения (21 октября) и со студентами Сапожковского аграрного колледжа (28 октября), а также с учащимися Сапожковской средней школы № 1 им. Героя России А.И. Тучина – «Поэты родной земли» (27 ноября).

22 октября в Доме культуры поселка «Искра» Рязанского района прошла встреча Алексея Бандорина, Людмилы Салтыковой и Лидии Терехиной с жителями посёлка и учениками местной школы.

С 9 по 17 ноября Людмила Салтыкова была участником IV Международного фестиваля литературы и культуры «Славянские традиции-2015» в Праге. Решалась и проблема выпуска в свет двуязычного сборника чешского детского фольклора (русский перевод Л. Салтыковой).

С 12 по 22 ноября состоялась поездка Юрия Белоусова (поселок городского типа Шилово) в г. Шымкент, Казахстан, где он долгие годы работал, а сейчас является членом оргкомитета Международного литературного конкурса в Шымкенте (координатор по России – Надежда Михалина, пгт Шилово, Рязанская обл.).

22 ноября состоялось выступление Светланы Лосевой в Полянской школе искусств совместно с учащимися школы перед детьми детского сада и школы посёлка Варские. Тема встречи: «Среди друзей в объятиях природы».

2 декабря прошла творческая встреча Светланы Лосевой с учащимися 3, 4, 6 классов из санатория для ослабленных детей им. В.И. Ленина (п. Солотча). Тема встречи: «Стихи, сказки и загадки о братьях наших меньших».

3 декабря Людмила Салтыкова участвовала в проведении урока для 5-6-х классов СОШ № 10 г. Рязани «Волшебные превращения слова», который вела учитель высшей категории, член литературного клуба «Орфей» при РСЛ Раиса Хоменко. На уроке использовалась и книга Л. Салтыковой «Свитерок на каблукках: словесные игры».

Марина Точина активно проводит авторские литературно-музыкальные программы: 13.09. – на литературном объединении «Перо скопы» (г. Скопин), 16.09. – в областной клинической больнице, 20.10. – в Никольском храме областной больницы им. Семашко, 9.11. – в центральной библиотеке г. Рязани им. С.А. Есенина,

16 декабря в Рязанской областной библиотеке прошла презентация сборника прозы «Мамины руки» и поэтического сборника «Проводы лета» Надежды Михалиной и романа-хроники Юрия Белоусова «Верность». Н. Михалина является главным редактором и постоянным соавтором Забайкальского межрегионального альманаха «Вместе». В декабре должен выйти очередной номер этого альманаха. Кроме того, Н. Михалина вышла в финал Приморского конкурса «Сказки волшебного лотоса», который собрал более 1 500 произведений. Свои сказки и рассказы для детей прислали авторы из 70 субъектов РФ, нескольких европейских и азиатских стран, а также Австралии и Канады. Идея собрать сказки со всего света и издать их в Приморье принадлежит представителям крупной компании «Армада». Идею также поддержали администрация Приморского края и Дальневосточный федеральный университет. Председателем жюри согласилась стать заслуженная артистка России Анита Цой, которая сама сочиняет стихи и сказки и руководит детским театром «Браво». Лучшие сказки будут напечатаны в сборнике.

Самарская организация

9 сентября в помещении окружного Дома Офицеров состоялась встреча с писателем из Австралии Я. Смагаринским и поэтессой из С.-Петербурга Л. Патраковой. Встреча была организована Самарской региональной организацией РСПЛ.

16-21 сентября сцены похвистневских театра «Сад» и городского Дворца культуры приняли большой театральный праздник – открытый международный фестиваль любительских театров больших и малых городов России. 17 театров, 6 стран-участниц (Россия, Литва, Латвия, Норвегия, Дания, Беларусь), 20 показов – спектаклей «Ваш выход». В любительском театре вот уже 20 лет служит член РСПЛ, заслуженный работник культуры РФ Г. Гладышева, которой как одной из лучших актрис был вручен Диплом фестиваля.

24 сентября прошла встреча поэтессы Е. Полетаевой с учениками средней общеобразовательной школы № 49. Тема выступления – «Тимуровское движение».

Поэтесса рассказала о своем пионерском детстве, показала школьникам значки и фотографии тех лет, прочитала стихи о войне и

дружбе, а затем ещё долго звучали пионерские песни в исполнении Е. Полетаевой и учеников школы.

26 сентября прошёл творческий вечер А. Артамоновой в библиотеке Дома офицеров. Свое выступление поэтесса посвятила Автограду, где прошла большая часть её жизни. Тепло были встречены детские стихи поэтессы и песни об инвалидах и параолимпийцах.

30 сентября в МБОУ СОШ № 149 прошла встреча под названием «Слово о Болгарии», организованная детской библиотекой. Самарская поэтесса, переводчица Ольга Борисова встретила с учащимися старших классов в рамках перекрестного года туризма России и Болгарии. Выступление Ольги Борисовой сопровождало слайд-шоу. Самарское знамя, битва за Стара-Загору, памятники Болгарии, а также лирические вставки поэтессы держали зал в постоянном внимании. Два видеоролика, созданные Семеном Гонсалесом на стихи и переводы Ольги Борисовой, познакомили ребят с культурными традициями разных стран.

20 октября в г. Похвистнево состоялась презентация нового сборника «Пролететь сквозь мгновенье» О. Лемякина. Во дворце культуры собрались почитатели таланта поэта и официальные лица районного города и области. Председатель Похвистневской организации Г. Гладышева рассказала о творческом пути поэта, зачитала отрывки из его стихотворений. На презентации выступил депутат Самарской Губернской Думы В. Субботин, оказавший помощь в издании сборника. В исполнении Н. Пуковской, Т. Дружининой, А. Селиверстовой звучали стихи О. Лемякина и песни на его стихи в исполнении Н. Сорокиной и М. Максимова и др. Председатель Думы г. Похвистнево А. Шулайкин поздравил поэта с выходом нового сборника и пожелал успехов в творчестве.

9-12 октября Л. Грушевская, член Отраденской организации РСРПЛ побывала в Санкт-Петербурге в Доме учёных (Владимирский дворец) на балу-презентации, посвященном выходу сборника «Свет надежды» из серии «Вера-Надежда-Любовь», которую реализует Фонд социального развития «Надежда», возглавляемый В.М. Смирновым. С 2011 г. проект приобрёл статус международного: в нём участвовали также русскоязычные представители Ватикана, Болгарии, Франции, Германии, Финляндии, США, Швеции, Вьетнама, Аргентины и др.

(всего более 300 авторов). Л. Грушевская представляла Самарскую организацию и читала стихотворения наших авторов, вошедшие в сборник.

17 октября встреча жителей села Богдановка Нефтегорского района с членами РСПЛ под названием «Путешествие в степные дали» проходила в рамках районного фестиваля «Степная муза». В небольшой библиотеке собрались жители села, любящие поэтическое слово, школьники местной школы, а также руководство села и района. Самарскую организацию представили: О. Борисова, Н. Романова, Е. Полетаева, Л. Краснова. На встрече был показан видеоролик на стихотворение Л. Красновой – прогулка по Богдановке, видеоролики на стихи самарских литераторов, звучали авторские песни и стихи. Литераторы из Самары рассказали жителям Богдановки о деятельности организации, о литературно-художественном альманахе «Параллели».

В рамках районного литературного фестиваля «Степная муза» в Утевской сельской модельной библиотеке прошла творческая встреча «Я вырос здесь и край мне этот дорог» с богдановской поэтессой Л. Красновой. На встрече звучали стихи в исполнении автора и любителей поэзии. Были использованы материалы из домашнего архива поэтессы.

1 ноября состоялся литературный вечер, посвященный презентации литературно-художественного альманаха «Параллели–2». Он прошел в школе-интернате № 17 для слепых и слабо видящих детей. На праздник съехались участники альманаха, гости из области, школьники самарских школ. Неподдельный интерес вызвало выступление поэтессы Л. Голодяевской, которая поведала, как маленьким ребенком вместе с матерью она прошла все ужасы Майданека, Освенцима, Макиндорфа, а затем звучали стихи в её исполнении. Трогательным стало выступление учащихся школы-интерната № 17. Дети читали стихи собственного сочинения и исполняли песни о войне. А затем звучали стихотворения победителей, призеров и участников конкурса «Верен, Отчизна, тебе»: Е. Хазанова, С. Макашовой, В. Сульдина, О. Целебровской, С. Лебедева, Е. Полетаевой, Л. Грушевской, В. Филимонова и А. Пенюк.

6 ноября дипломант конкурса «Верен, Отчизна, тебе» Оксана Алмазова провела встречу со студентами Казахского национально-

го университета имени аль-Фараби. На встрече в Астане обсуждалось, что значит быть писателем, и прошла презентация альманаха «Параллели».

Санкт-Петербургский союз литераторов

21 октября Теодор Гальперин представил в Доме учёных (Владимирский дворец) два новых аудио-альбома: «Когда закончилась война...» и «Санкт-Петербург – моя столица».

27 октября в состоявшейся в общинном центре Санкт-Петербурга творческой встрече из цикла «Треугольник» ЛИТО и ЛИТОвцы приняли участие члены СПСЛ: поэты Марина Чекина, Ольга Аникеева, Ирина Тульская, Ирина Глебова, Феликс Лукницкий, Аркадий Ратнер.

Феликс Лукницкий стал дипломантом состоявшегося в ноябре 6-го Международного поэтического фестиваля-конкурса «Уникальный автор».

В этом же месяце прошёл творческий вечер Феликса Лукницкого совместно с бардом С. Филипповым в Ротонде ДК «Ижорский» (Колпино).

Марина Чекина провела два персональных творческих вечера: 9 сентября в арт-кофейне «Щелкунчик» и 19 ноября в РСПЛ.

28 октября Любовь Егорова участвовала в коллективном выступлении в Исполкоме Красносельского р-на в программе «Любви костёр» (авторское чтение стихов и исполнение певицей романсов на стихи автора).

23 ноября в Петрикирхе Любовь Егорова принимала участие в чтении монопьесы Людмилы Митрохиной, где прозвучал романс на стихи автора «Она красавица».

28 ноября Любовь Егорова выступила на презентации книг в Царском Селе (гимназия Анны Ахматовой), где читала свои стихи о Царском Селе.

Вышедший в ноябре на всероссийский экран художественный фильма «Училка» Алексея Петрухина по сценарию Екатерины Асмус завоевал уже 16 наград на российских кинофестивалях.

В ноябре и декабре вышли на экраны два документальных фильма с участием Екатерины Асмус как писателя, интервьюируемого персонажа: «Пушкин – это наше всё» (реж. Майкл Беккельхаймер,

США, Лос-Анжелес) и «Imperial differens» (реж. Анна Халберг, Швеция, Стокгольм – США, Кливленд).

28 ноября на площадке, предоставленной библиотекой им. Н.В. Гоголя, прошёл поэтический видеомост Санкт-Петербург – Витебск при участии членов СПСЛ: поэтов Ирины Глебовой и Аркадия Ратнера.

4 декабря в петербургском Доме Писателя состоялась презентация книги Сергея Адамского «Алфавит художника».

В декабре Лактионова Елена Георгиевна номинирована на национальную литературную премию «Писатель года» за 2015 год от портала «Проза.ру».

Северо-Осетинская организация литераторов

В течение года члены организации участвовали в литературно-музыкальных вечерах в Литературной гостиной магазина «Книги»; в вечерах, проводимых Центром чтения Национальной научной библиотеки Республики Северная Осетия-Алания (РСО-А) в Республиканском геронтологическом центре, в Центре дневного пребывания пенсионеров, в детском доме «Хуры тын»; в собрании Владикавказского поэтического «Чай-клуба» при Национальной научной библиотеке РСО-А.

29 сентября прошёл юбилейный вечер издательского дома «Терские ведомости» в ННБ РСО-А, в котором приняли участие члены организации.

15 октября Наталья Куличенко совершила поездку в г. Пятигорск в составе осетинской делегации на празднование юбилея классика осетинской литературы Коста Хетагурова, участвовала в возложении цветов к его памятнику и в митинге памяти поэта.

В октябре прошли поэтические вечера к 120-летию С. Есенина – в Республиканском геронтологическом центре, в Литературной гостиной магазина «Книги», в Республиканской юношеской библиотеке им. Г. Газданова.

22 октября в Национальной научной библиотеке состоялся юбилейный вечер известного историка-краеведа Северной Осетии Т.П. Плиева.

27 и 28 октября Наталья Куличенко провела мастер-классы для библиотекарей из городских и районных библиотек республики на курсах повышения квалификации Министерства культуры.

6 ноября в Национальной научной библиотеке прошел бенефис владикавказского автора-исполнителя Валерия Лолаева.

12 декабря Александр Энглези в Литературной гостиной магазина «Книги» провел музыкально-литературный вечер «Любовь – музыка души».

Ставропольский союз литераторов

19 сентября в Кисловодске состоялось открытие «Клуба космонавтов», на которое были приглашены Лариса Климова и Евгений Бригиневич. Они читали свои стихи, сделали подарки клубу.

13 октября прошла презентация сборника «Нам есть чем гордиться» в библиотеке № 8. В числе авторов: Александр Кондратенко, Ольга Семёнова, Людмила Сыпина. Материалы сборника посвящены 70-летию Победы советского народа над фашизмом.

26 октября в Ставропольском Дворце культуры и спорта состоялся концерт ансамбля русского романса «Осень». На концерт пришли Ольга Евтушенко, Людмила Сыпина, Александр Кондратенко, Сергей Лобанов. Ольга Семёнова вручила руководителю ансамбля Владимиру Калиновскому «Почётную грамоту» за творческое сотрудничество со Ставропольским союзом литераторов.

7 ноября Ольга Бори и Людмила Сыпина приняли участие в чествовании академика МАЭП, профессора Александра Кондратенко, члена РСЖЛ и Союза журналистов России в связи с его 80-летием. А. Кондратенко написал огромное количество статей, 25 книг, участвовал во множестве сборников. Присутствовавшие в зале «Акрополя» тепло и сердечно поздравили юбиляра.

Минувшей осенью Ольга Семёнова провела семь творческих встреч. Причём две из них прошли за пределами края: в библиотеке Валуево, Московской области и в Детской школе искусств посёлка Беково, Пензенской области; в отделе периодики Ставропольской краевой библиотеки; с второклассниками 22-й школы города Ставрополя; со студентами филиала Московского гуманитарно-экономического

института; с восьмиклассниками в центральной детской библиотеке города Михайловска и с третьеклассниками средней школы № 39 в посёлке Дёмино.

1 декабря члены Ставропольского литературного объединения инвалидов «Надежда» под руководством Людмилы Сыпиной провели творческую встречу-концерт в библиотеке №1 города Ставрополя.

Тверской союз литераторов

11 декабря в Твери в библиотеке им. А.М. Горького в одиннадцатый раз прошло вручение литературной премии «Золотая тыква». В этот раз тыкву в номинации «Лучшая книга года» получил труд Александра Шабанова «Кораблики святому Брендану Мореплавателю», посвященный образу св. Брендана и его плаванью. В номинации «Лучшая публикация года» тыква досталась автору Тверского союза литераторов Максиму Страхову за проект «литературного разворота» в газете «Вся Тверь». И самая любимая и у жюри, и у публики номинация «Гнилая тыква» тоже нашла своих героев. Три литератора Ефим Беренштейн, Александр Бойников и Владимир Крусс объединились, чтобы создать удивительные «Путешествия тверского козла». Авторы обозначили свой проект как арт-стёб-триптих. Эпиграфом к путешествиям стало четверостишие:

За цифрой жизни нету!

Айпад айфону – брат.

Козлы идут по свету

Как шесть веков назад –

отсылающее нас к тверскому средневековью, когда и появилось прозвище «тверской козёл».

Ульяновская организация

19 сентября в литературном клубе «Пегас» на базе библиотеки № 4 Лилит Козлова представила свою работу «Сто часов счастья Вероники Тушновой», посвященную 50-летию ухода поэтессы из жизни. Иоанна Ларина и Резеда Кафидова читали любимые стихи Тушновой.

1 октября в Северном колледже Карелии, в г. Сегежа Лилит Козлова выступила перед студентами с поэтической композицией своих

стихов «Снова Кай и снова Герда». Библиотеке колледжа Козлова подарила большую подборку своих книг.

2 октября в Ульяновской библиотеке № 12 Любовь Грязнова с большим успехом презентовала свою новую книгу «Родники детства» и дарила её слушателям. Книга написана с позиции девочки и представляет собой педагогическую ценность – в ней хорошо прослеживается влияние всё понимающей матери и мудрого отца, беседующих в трудные психологические моменты со своеобразной, очень самостоятельной дочкой как с равной.

6 октября в библиотеке № 12 Лилит Козлова представила книгу о 11-летней дружбе с Еленой Токарчук «Олень и Черепаха», а 13 октября выступила там же перед слушателями из группы «Здоровье». Прозвучало много стихов Л. Козловой и других поэтов. С большим интересом были встречены отрывки из новой книги Екатерины и Игоря Григорьевых «Седьмая грань». В заключение каждому слушателю была подарена книга стихов Лилит Козловой «Белокрылье, белоснежье».

16 октября в школе № 66 Борис Блохин пел свои песни, выступая с Лилит Козловой. Они представляли старшеклассникам богатство поэзии Серебряного века и современной, в частности, ульяновских авторов.

17 октября в литературном клубе «Пегас» состоялся дебютный творческий вечер Иоанны Лариной под названием «Возьми, что сможешь». Главная тема её стихов и прозы – любовь.

25 октября в Доме детского творчества для работников дошкольных учреждений города Лидия Ануфриева провела беседу «Россия, родина моя», где читала стихи свои и других ульяновских литераторов.

30 октября в г. Самара в Доме творчества Елена Ньюкало исполнила свои песни на стихи ульяновских литераторов на юбилейном чествовании самарской поэтессы Евгении Камыниной.

Удачно прошли два октябрьских выступления в ульяновском музее им. И.А. Гончарова Татьяны Толоконниковой, Бориса Блохина, Ирины Романовой со стихами и Елены Ньюкало со своими песнями перед учителями и директорами школ и дошкольных учреждений. Литераторы получили благодарственные письма от Управления образования Ульяновска.

23 октября в традиционную четвертую пятницу Лилит Козлова выступила в Клубе поэтов на тему «Истоки современной поэзии», проследив её динамику от Пушкина через Золотой и Серебряный век, отмечая становление стихотворных традиций.

29 октября Любовь Токарчук в литературном клубе при Ульяновском Кинофонде (кинотеатр «Люмьер») рассказала о духовно-космических мотивах в стихах Елены Токарчук — «Звёзды, вы нужны мне в этой выси...»

8 ноября она выступила перед детьми Базарносызганской школы-интерната специальной коррекции для сирот. Любовь Токарчук осветила жизнь и творчество своей дочери, назвав свое выступление «С книгой к добру и свету».

21 ноября в литературном клубе «Пегас» слушателей познакомила со своим творчеством Ольга Вольнова. Она показала много видео и фотоматериалов и читала стихи из своей будущей книги.

27 ноября там же прошла юбилейная встреча с презентацией нового альманаха «Стихи по кругу» (редактор Лилит Козлова), а на 25 декабря намечен весёлый новогодний капустник и выступление Евгения Бодунова с его книгой «Душа-Письмо».

В Литературной гостиной Елены Токарчук в мемориальном отделе библиотеки № 4 прошел ряд выступлений:

16 сентября «Всегда на грани — грань твоя...» — о гранях в жизни и поэзии Елены Токарчук говорила Любовь Токарчук.

21 октября прошло выступление Татьяны Мельник «Я люблю вопреки опасеньям...» — о любовной лирике Елены Токарчук.

7 ноября выступила Лидия Ануфриева «Через реку времён...».

11 ноября в г. Карсун Ульяновской области состоялась презентация новой книги Яны Мансуровой «Голос ветра».

18 ноября прошло выступление Любви Токарчук «Плыви по снам моим, плыви» — о теме сновидений в творчестве Елены Токарчук.

16 декабря было сообщение Любви Токарчук «Какое счастье быть живой...» — о теме счастья в жизни поэта-инвалида.

В рамках программы «Год писателя» провела ряд выступлений Лидия Ануфриева. С темой «Всю душу выплещу в слова» о Сергее Есенине она выступила 21 октября перед старшеклассниками гимназии № 33, 6 ноября — в строительном колледже, 10 ноября — в библиотеке № 1 для её постоянных читателей.

Санкт-Петербургский Союз Литераторов (СПСЛ)

объявляет

IV ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС РАССКАЗА

имени Владимира Галактионовича Короленко

К участию в конкурсе приглашаются все желающие, пишущие на русском языке, вне зависимости от места проживания, национальности и гражданства.

Участие в конкурсе бесплатное.

На конкурс принимаются произведения, написанные в форме традиционного рассказа. Одним автором может быть представлено только одно произведение объемом не более 20 000 печатных знаков с пробелами.

С целью сохранения конфиденциальности Оргкомитет Конкурса всем получаемым работам присвоит шифр (номер), который будет раскрыт только после выявления победителей.

Тема конкурса:

«Нужно рисовать людей и события, а чувство должно рождаться у читателя само, из этих описаний».

В. Короленко

Для победителей конкурса учреждены денежные премии:

1-я премия – 10 тысяч рублей

2-я премия – 6 тысяч рублей

3-я премия – 4 тысячи рублей

Материалы на конкурс подаются соискателями по электронной почте на *адрес Оргкомитета: rasskaz2016@list.ru*

Начало приема рассказов на конкурс 01.12.2015 г.

Окончание — 01.03.2016 г.

С полным текстом «Положения о конкурсе» можно ознакомиться на сайте СПСЛ: www.spsliterator.ru

Оргкомитет конкурса